

菏泽高新区经济社会发展工作会议要求:

## 推动高新区经济社会高质量发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 赵忠宇) 12月9日,菏泽高新区经济社会发展工作会议召开,客观总结经济社会发展现场观摩有关情况,深入分析高新区面临的发展形势,研究安排下一步重点工作。高新区党委书记、管委会主任

郭保存出席会议并讲话,区党委副书记、管委会常务副主任冯艳丽主持会议,区党工委、管委会领导班子成员出席会议。

会议传达学习了全市经济社会发展现场观摩工作会议、市委十三届十二次全会精神。郭保存指出,要坚持效果导向,加快推进体

制机制改革,确保如期完成改革任务目标。要盯紧综合发展水平评价,超前谋划好规划引领,全产业链打造主导产业,优先发展生物医药产业,强力推进“双招双引”、项目建设、科技创新、经济运行、产城融合发展再上新台阶。郭保存强调,要坚持“干”字当头、奋起赶超,

进一步解放思想,提振精气神,加快转变作风,提升服务发展的能力和水平,全面优化营商环境,担当作为、狠抓落实,努力推动高新区经济社会高质量发展。

冯艳丽要求,要迅速行动抓落实,全面完成年度各项工作任务;要突出重点抓落实,进一步聚

焦主责主业;要统筹兼顾抓落实,守住底线红线,明确下步工作思路,以更大的干劲、更实的作风和更高的标准,加快创建国家高新区。会上,区党委副书记李嵩,区党工委委员、管委会副主任杨绍青及区直有关部门、镇街负责人,进行了交流发言。

## 织密基层医疗服务网,让优质服务落地生根

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

健康是人民幸福的前提和基础。群众医疗需求在基层,医疗卫生体系建设的重点在基层,难点也在基层。为了让优质医疗服务在基层落地生根,群众对优质医疗服务“触手可及”,菏泽高新区不断将优质医疗资源下沉,加大力度提升基层医疗机

构服务能力,从加强基层服务阵地建设、完善医疗卫生设施、提升基层医疗服务水平等多个方面织密基层医疗服务网,使基层诊疗更加高效、安全、便利,让群众在家门口就能享受到优质的医疗服务资源。

## 打通医疗服务“最后一公里”,让基层患者享受优质服务

“现在的住院条件比以前好多了,病房内不仅干净、整洁,有中央空调,能集中供氧,而且病床有了护栏,床头可以升降,就连喝热水都不用出房间。”12月8日,在菏泽高新区马岭岗卫生院的病房内,患者家属段凤英深有感触地说。

自去年马岭岗卫生院对病房进行重新装修后,马岭岗卫生院的条件越来越好,硬件设施得到提升,住院环境得到改善,服务细节也更人性化,让患者住得舒心、安心。附近村镇的老人们小病小痛就再也不用舍近求远外出求医了,看病十分方便,而且有不少老人在家门口就可以做日常检查,免去了来回奔波,还节省了不少开支和时间,越来越多的群众享受到优质、便捷的医疗服务。

同样医疗条件得到大幅度改善、服务水平得到大幅度提升的还有不少村级的卫生室。

诊断室、治疗室、药房、观察室……走进吕陵镇田寺村卫生室,宽敞明亮的房间、干净整洁的床铺、舒适的座椅,一个规范完善的乡村卫生室展现在眼前。这里的6名村医不仅24小时轮流值班,同时还开展家庭医生签约服务,为签约患者进行入户诊疗,缓解基层群众看

病难题。村民李金花谈起卫生室,连声称赞道:“这个卫生室对我们来说太方便了,随时都可以来看病,而且医生服务态度都很好。”

据了解,菏泽高新区在推进乡镇卫生院标准化建设的同时,还积极推进村卫生室标准化建设,对辖区村卫生室房屋、设施等开展提升改造。同时,按照区总体规划要求,对部分无卫生室的行政村建设标准化卫生室。现已提升改造84所村卫生室,新建22所村卫生室。

除此之外,为了惠及更多群众,高新区还规划建设了吕陵镇中心卫生院新院区,马岭岗卫生院解元集分院、二郎庙分院及万福社区卫生服务中心,建设总面积21000平方米,共投入资金3630万元,现主体工程均已完工。这些项目投入使用后,将极大地提升群众的就医环境,方便周边居民就近就医。

乡镇卫生院、社区服务中心和村卫生室是守护群众健康的“最后一公里”,打通医疗服务“最后一公里”,让基层患者享受优质服务,这得益于菏泽高新区重点推进基层阵地建设、服务质量、医疗体系等工作,不断为基层医疗卫生发展



菏泽高新区马岭岗卫生院病房



立策造势。一项项散发着民生温度的建设项目和惠民举措的推进和落实,助推着菏泽高新区医疗卫生健康事业不断进步和完善。“今后,高新区卫计局

将秉承习近平总书记‘以人民为中心,以健康为根本’卫生健康观,加快辖区基层医疗卫生机构基础设施建设,不断提高全区医疗卫生服务综合实力,

改善医疗服务水平和环境,进一步完善和优化医疗服务功能,提升群众看病就医的满意度。”高新区卫生和计划生育局局长陈广峰说。

## 提升基层医疗机构服务能力,筑牢织密常态化疫情防控网

基层医疗卫生机构不仅为群众提供优质高效的医疗服务,在传染病防控中还承担着对发热患者的筛查、预检分诊和门诊登记,及早发现和报告病例,有效遏制疫情扩散和蔓延,在疫情防控中发挥“网底”作用。在疫情防控常态化的当下,菏泽高新区更是着力提升基层医疗机构服务能力,筑牢织密常态化疫情防控网。

2套核酸检测设施、8名取得PCR培训合格证人员,菏泽高新区万福卫生服务中心核酸采样工作站,这个投入90余万

元筹建的临床基因扩增检验实验室,是全市首家乡镇级核酸检测实验室,负责着辖区内核酸检测工作。基层医疗机构的能力提升,严格执行着预检分诊制度,继续加强对发热病人的排查,强化临床人员对疑似感染病人的甄别能力,将疫情防控关口前移,进一步精准提升了防控措施的有效性。

据介绍,为做好疫情防控工作,确保防疫物资得到充足保障,今年以来菏泽高新区财政下拨防疫专项资金,购置救护车3辆、负压式救护车1辆,多批次

购买储备医用防护服、医用防护口罩、核酸检测试剂等物资,同时主动筹备万福卫生服务中心作为备用医疗机构,并投入560万元购置CT机、四维彩超机、呼吸机等医疗设备,用来提升基层医疗防控能力。

不仅如此,位于菏泽高新区万福街道办事处的“山东省公共卫生临床中心菏泽分中心”项目正在加紧建设。据了解,该项目占地面积约158亩,规划床位500张,建筑面积约11万平方米(地上约8万平方米,地下约3万平方米),建设总投资约10亿

元。主要建筑有门诊楼、医技楼、病房楼、医护隔离区等,预留方舱医院建设区。项目功能定位是集临床诊疗、科学研究、教育培训及突发公共卫生事件应急处置为一体,预留室外空间,按照“大专科、小综合”发展模式和三级传染病医院标准建设,平时主要开展常规传染病医疗救治和为辐射辖区内群众提供基本医疗服务。

山东省公共卫生临床中心菏泽分中心是山东省公共卫生临床中心项目的重要组成部分,项目建成后,能够充分发挥临床

中心在传染病救治方面的优势,作为集中收治中心,强化应急调度,节约人力、物力,实现快速应对、快速收治、快速治疗,全面提升菏泽及周边地区的公共卫生应急防控和救治能力。

基层是疫情防控的第一线,织牢织密基层公共卫生防护网,化解潜在风险、隐患,建立疫情防控屏障,考验着基层治理体系和治理能力,菏泽高新区正在逐步完善以基层医疗卫生机构为网底的疾病防控机制体系,切实保障人民群众的生命安全和身体健康。